

## Αλαλούμ στο Κουίνσλαντ για το «σωστό» εμβόλιο

**Η** πρωθυπουργός του Κουίνσλαντ Annastacia Palaszczuk εξέφρασε την έκπληξή της την Τετάρτη, μιλώντας σε δημοσιογράφους, για την ανακοίνωση του πρωθυπουργού Scott Morrison, σύμφωνα με την οποία πολίτες κάτω των 40 ετών μπορούν να δώσουν τη συγκατάθεσή τους στον γενικό τους γιατρό και να ζητήσουν να εμβολιαστούν με το εμβόλιο της AstraZeneca, λέγοντας ότι τίποτα τέτοιο δεν αποφασίστηκε από το εθνικό υπουργικό συμβούλιο. Ο αναπληρωτής πρωθυπουργός του Κουίνσλαντ, Steven Miles, δήλωσε ότι οι πολίτες του Κουίνσλαντ πρέπει να ακούν την επικεφαλής αξιωματούχο υγείας της πολιτείας, Jeannette Young, η οποία έχει συμβουλευτεί τα άτομα ηλικίας 40 έως 59 ετών να εμβολιάζονται με Pfizer και οι άνω των 60 ετών με AstraZeneca. «Θα έλεγα στους πολίτες του Κουίνσλαντ ότι, κατά τη διάρκεια αυτής της πανδημίας, θα πρέπει να ακούσουν τη δική της συμβουλή σχετικά με το ποιο εμβόλιο είναι ιατρικά κατάλληλο γι' αυτούς, και όχι τη συμβουλή του Σκοτ Μόρισον» είπε ο κ. Miles. Η εξέλιξη αυτή έρχεται καθώς η πολιτεία καταγράφει τρεις νέες περιπτώσεις τοπικής μετάδοσης του COVID-19 και η πολιτειακή

**Ο αναπληρωτής πρωθυπουργός του Κουίνσλαντ, Steven Miles, δήλωσε ότι οι πολίτες του Κουίνσλαντ πρέπει να ακούν την επικεφαλής αξιωματούχο υγείας της πολιτείας, Jeannette Young,**



κυβέρνηση διατείνεται ότι ο μη εμβολιασμένος εργαζόμενος στο νοσοκομείο που προκάλεσε το τρέχον λοκντάουν της πολιτείας κόλλησε τη μετάλλαξη Delta από έναν μη εμβολιασμένο ταξιδιώτη που του επιτρέπεται, παρ' όλα αυτά, να πηγαίνει στην Αυστραλία.

Η δρ Young είπε σε δημοσιογράφους ότι δεν κατάλαβε «τον τρόπο που σκέφτεται» ο πρωθυπουργός για το AstraZeneca και ότι παραμένει έντονα αντίθετη στο να επιτρέψει στους νεότερους να το κάνουν, εξαιτίας ενός εξαιρετικά σπάνιου κινδύνου θρόμβωσης του αίματος. Εν τω μεταξύ, η υπουργός Υγείας Yvette D'Ath προειδοποίησε ότι το Κουίνσλαντ φτάνει σε σημείο έλλειψης του εμβολίου Pfizer αλλά ότι δεν έχουν υπάρξει δεσμεύσεις για την παροχή επιπλέον δόσεων στην πολιτεία.

## Κόντρα πολιτειών-ομοσπονδιακής κυβέρνησης για διεθνείς αφίξεις

**Η** υπουργός Εσωτερικών Karen Andrews απέρριψε εκκλήσεις πολιτειακών πρωθυπουργών προς την ομοσπονδιακή κυβέρνηση για μείωση των διεθνών αφίξεων, καθώς η χώρα πλέον αντιμετωπίζει διάφορες εστίες κορονοϊού. Η Karen Andrews αντέδρασε στα σχόλια πολιτειακών ηγετών που επέκριναν την πολιτική της Κοινοπολιτείας για τις διεθνείς αφίξεις και ζήτησαν μείωση των ανώτατων ορίων επιβατών. Κατηγόρησε την πρωθυπουργό του Κουίνσλαντ Annastacia Palaszczuk ότι αποσπά την προσοχή από την αποτυχία του συστήματος καραντίνας στην πολιτεία της. «Πρέπει να μάθουμε να ζούμε και να εργαζόμαστε στο περιβάλλον του COVID, στο οποίο βρισκόμαστε» δήλωσε μιλώντας προχτές σε δημοσιογράφους στη Χρυσή Ακτή. «Η πρώτη αντίδραση δεν πρέπει να είναι να κλείσουμε τα σύνορά μας». Η κ. Andrews είπε ότι τα εβδομαδιαία ανώτατα όρια των περίπου 1.000 επιβατών που εισέρχονται στο Κουίνσλαντ και των 3.000 που φτάνουν στη ΝΝΟ δεν είναι μεγάλα. Τα ξεσπάσματα της εξαιρετικά μεταδοτικής μετάλλαξης Delta έχουν βυθίσει περισσότερους από 12 εκατομμύρια Αυστραλούς σε λοκντάουν σε πολλές πολιτείες και περιοχές. Νωρίτερα την Τετάρτη, η πρωθυπουργός του Κουίνσλαντ και ο αναπληρωτής της, Steven Miles, επέκριναν την ομοσπονδιακή κυβέρνηση που επέτρεψε σε έναν μη εμβολιασμένο ταξιδιώτη να κάνει επανειλημμένα ταξίδια μεταξύ Αυστραλίας και Ινδονησίας. Ο κύριος Miles είπε ότι η γονιδιωματική αλληλουχία επιβεβαίωσε ότι το άτομο αυτό είχε μεταβιβάσει την παραλλαγή Delta

**Η κ. Andrews είπε ότι τα εβδομαδιαία ανώτατα όρια των περίπου 1.000 επιβατών που εισέρχονται στο Κουίνσλαντ και των 3.000 που φτάνουν στη ΝΝΟ δεν είναι μεγάλα.**



σε έναν 19χρονο εργαζόμενο στο Prince Charles Hospital στο Μπρίσμπεϊν.

«Του επιτράπηκε να πηγαίνει μεταξύ Αυστραλίας και Ινδονησίας επανειλημμένα κατά τη διάρκεια αυτής της πανδημίας, από την κυβέρνηση Morrison» δήλωσε ο κ. Miles.

Ο κ. Miles είπε ότι η ομοσπονδιακή κυβέρνηση επιτρέπει τα ταξίδια σε χιλιάδες ανθρώπους «που δεν είναι αποκλεισμένοι Αυστραλοί», και επιτρέπει επίσης σε χιλιάδες άλλους Αυστραλούς, που δεν έχουν εμβολιαστεί, να φεύγουν και στη συνέχεια να επιστρέφουν για επαγγελματικούς και άλλους μη κρίσιμους λόγους.

«Πρέπει να μειώσουμε τον αριθμό των ατόμων που ταξιδεύουν στο εξωτερικό και επιστρέφουν στη χώρα, τον αριθμό των ατόμων που εισέρχονται στη χώρα με COVID, έως ότου να έχουμε υψηλότερα ποσοστά εμβολιασμού και ειδικές εγκαταστάσεις καραντίνας».

Η πρωθυπουργός της ΝΝΟ Gladys Berejiklian δήλωσε ότι τα ανώτατα όρια διεθνών αφίξεων πρέπει να οριστούν από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση.

«Η Νέα Νότια Ουαλία θα αναλάβει το μερίδιό της, όπως πάντα. Το κάνουμε χωρίς παράπονο» είπε σε δημοσιογράφους στο Σίδνεϊ.

## ΝΝΟ: «Πανδημία ενδοοικογενειακής κακοποίησης» και οι προτάσεις από την αρμόδια επιτροπή



**Σ**ύμφωνα με την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή της ΝΝΟ, ο καταναγκαστικός έλεγχος της συμπεριφοράς πρέπει να ποινικοποιηθεί στην πολιτεία, εν μέσω μιας «πανδημίας ενδοοικογενειακής κακοποίησης» που δεν μπορεί να αγνοηθεί.

Μετά από μια διαβούλευση για το περίπλοκο αυτό ζήτημα που έγινε τον Οκτώβριο, στην έρευνα της επιτροπής ακούστηκαν απόψεις από εργαζόμενους στον τομέα αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας και από ομάδες υποστήριξης, από την αστυνομία, εισαγγελέις και ακαδημαϊκούς.

Οι ισχύοντες νόμοι της ΝΝΟ καλύπτουν ορισμένους τύπους καταναγκαστικού ελέγχου της συμπεριφοράς, αλλά η έρευνα συμπέρανε ότι το νομικό σύστημα ήταν προσαρμοσμένο να ανταποκρίνεται σε μεμονωμένα, μόνο, περιστατικά σωματικής βίας.

«Η πανδημία της ενδοοικογενειακής κακοποίησης που καταδεικνύουν τα στατιστικά στοιχεία δεν μπορεί να αγνοηθεί» ανέφεραν τα ευρήματα της έρευνας. «Είναι σαφές ότι ο καταναγκαστικός έλεγχος είναι ένας σημαντικός παράγοντας και κόκκινη σημαία για τους τρομερούς θανάτους γυναικών και παιδιών, από δολοφονίες που μπορούσαν να είχαν αποτραπεί – περίπου 29 δολοφονίες το 2020, μόνο στη ΝΝΟ».

Η έκθεση, που κατατέθηκε προχτές στο Κοινοβούλιο της ΝΝΟ, περιέχει 23 συστάσεις και διαπίστωσε ότι οι ισχύοντες νόμοι της ΝΝΟ δεν καλύπτουν επαρκώς τον καταναγκαστικό έλεγχο της συμπεριφοράς. Ανέφερε ότι η κυβέρνηση της ΝΝΟ θα πρέπει να προτείνει τροποποιήσεις στον νόμο του 2007 για τα εγκλήματα ενδοοικογενειακής και προσωπικής βίας, ώστε να υπάρξει ένας «σαφής ορισμός της ενδοοικογενειακής κακοποίησης», συμπεριλαμβανομένου και του ελέγχου της συμπεριφοράς. «Αυτό πρέπει να γίνει κατά προτεραιότητα, πριν από την ποινικοποίηση του καταναγκαστικού ελέγχου» αναφέρει η έκθεση.

Ωστόσο, ορισμένοι από τους συνεισφέροντες στην έρευνα προειδοποίησαν για τον κίνδυνο «υπερβολικής ποινικοποίησης» και τόνισαν τη σημασία του σωστού νομικού ορισμού του καταναγκασμού.